CONCURSO PARA PROVIMENTO DE CARGOS DA
PREFEITURA MUNICIPAL DE UBERABA
Edital n®01/2015

AGENTE ADMINISTRATIVO

(Agente de Servicos Piiblicos)

ANEXO II - 24/01/2016 (MANHA)
Cédigo: 311

LEIA COM ATENCAO AS SEGUINTES INSTRUCOES

1 — Este caderno contém as questfes da Prova Objetiva.

2 — Use o rascunho da Folha de Respostas reproduzida ao final deste caderno APENAS para marcar o
Gabarito.

3 — Ao receber a Folha de Respostas da Prova Objetiva:
+ Confira seu nome, numero de inscrigao e cargo.
* Assine, A TINTA, no espaco proéprio indicado.

4 —ATENCAO: transcreva no espago apropriado da Folha de Respostas, com sua caligrafia usual, mantendo
as letras maiusculas e minusculas, desconsiderando aspas e autoria, a seguinte frase:

“Mudar é dificil, mas € possivel. ” Paulo Freire

ATENCAO:
FOLHA DE RESPOSTAS SEM ASSINATURA NAO TEM VALIDADE.

5- Ao transferlr as respostas para a Folha de Respostas:
c
3 - |:|= — l: * use apenas caneta esferografica azul ou preta.

A B C 0 e pr > 2
s Emeae= P eencha, sem forcar o papel, tczda a area reservada a letra correspondente a
resposta solicitada em cada questao.

A B C 1] . . ~
@ O C—mmmC— ° assinale somente uma alternativa em cada questao.

# B ¢ o0 Suaresposta NAO serd computada se houver marcacdo de mais de uma alternativa,
Wi=SES questdes nao assinaladas ou rasuras.

NAO DEIXE NENHUMA QUESTAO SEM RESPOSTA.

A Folha de Respostas da Prova Objetiva ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

ATENCAO: Periodo de Sigilo — N&o sera permitido ao candidato se ausentar em definitivo da sala de provas antes de
decorridas 2 (duas) horas do inicio das provas. O candidato ndo podera fazer anotagéo de questdes ou informagdes relativas
as suas respostas no Comprovante Definitivo de Inscricdo (CDI) ou em quaisquer outros meios, que n&o os permitidos neste
Edital e especificados na capa da prova. Durante o periodo de realizagdo das provas, n&o sera permitida qualquer espécie de
consulta ou comunicagao entre os candidatos ou entre estes e pessoas estranhas, oralmente ou por escrito, assim como nao
sera permitido o uso de livros, codigos, manuais, impressos, anotagdes ou quaisquer outros meios. O candidato ndo podera
levar o caderno de questdes da Prova Objetiva. Ao término do prazo estabelecido para a prova, os trés Ultimos candidatos
deverdo permanecer na sala até que o ultimo candidato termine sua prova, devendo todos assinar a Ata de Sala, atestando a
idoneidade da fiscalizagdo das provas, retirando-se da sala de prova de uma so6 vez.

O caderno de questdes e 0 gabarito da Prova Objetiva serdo divulgados no endereco eletrénico

<www.gestaodeconcursos.com.br> no dia 25 de janeiro de 2016.

DURACAO MAXIMA DA PROVA: 4 (QUATRO) HORAS
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ATENCAO
Sr.(a) Candidato(a),

Antes de comecar a fazer a prova, confira se este caderno contém, ao todo,
40 (quarenta) questdes de multipla escolha, cada uma constituida de 4 (quatro)
alternativas de respostas, assim distribuidas: 10 (dez) questdes de Portugués,
5 (cinco) questdes de Informatica, 5 (cinco) questdes de Atualidades, 5 (cinco)
guestdes de Legislacdo e 15 (quinze) questdes de Conhecimentos Especificos,
todas perfeitamente legiveis.

Havendo algum problema, informe imediatamente ao aplicador de provas para que ele
tome as providéncias necessarias.

Caso nao observe essa recomendacao, nao lhe cabera qualquer reclamagao ou recursos
posteriores.




PORTUGUES

INSTRUCAO: Leia o texto a seguir para responder as
questdes de 1 a 9.

NUmero de devedores cresce 3,12% em um ano,
mas aumento é o menor desde 2010

O numero de consumidores com débitos em atraso
cresceu 3,12% em janeiro deste ano em comparagao
com igual més do ano passado, na menor variagdo
anual para meses de janeiro desde 2010, quando a
pesquisa comegou. Com relagao a dezembro, houve alta
de 0,15%, segundo o Servigo de Protegdo ao Crédito
(SPC Brasil) e a Confederagao Nacional dos Dirigentes
Lojistas (CNDL), que divulgaram os dados hoje.

Atualmente, existem cerca de 54,6 milhdes de
consumidores inscritos em servicos de protegdo ao
crédito no pais. A maior parte dos devedores em atraso
em janeiro de 2015 eram pessoas com idade entre 30 e
39 anos. Em seguida, vieram os devedores que tinham
de 40 a 49 anos, que representavam 19,38% do total em
janeiro; os que tinham de 50 a 64 anos (17,03%); os que
estavam na faixa de 25 a 29 anos (13,9%) e os de 18 a
24 anos (9,97%).

Quanto ao numero de dividas, houve alta de 2,4% em
janeiro passado, na comparagdo com 0 mesmo meés
de 2014. A média de dividas para cada consumidor
inadimplente ficou em 2,074. Os segmentos que
mais registraram aumento no volume de dividas dos
consumidores foram as empresas de comunicagéo, que
prestam servigos de telefonia, TV a cabo e internet (alta
de 9,84%) e as concessionarias de agua e luz (8,35%).
No segmento do comércio, houve retracdo de 0,54% no
namero de dividas.

Para economistas do SPC Brasil, “o ritmo de
desaceleracdo da inadimpléncia, observado desde
junho de 2014, ndo encontra como explicacdo principal
uma conjuntura econdmica positiva, mas um contexto de
fraca atividade econémica combinada com a freada na
tomada de empréstimos”.

Maior parte da inadimpléncia se refere a dividas
antigas

A maior parte das dividas ndo pagas em janeiro deste
ano eram débitos antigos, segundo dados divulgados
hoje pelo Servico de Protegdo ao Crédito (SPC Brasil)
e pela Confederagdo Nacional dos Dirigentes Lojistas
(CNDL). Entre as dividas computadas, 40,78% se
referiam a atrasos entre um ano e trés anos, e 30,22%
eram atrasos de trés anos a cinco anos. Segundo a
economista-chefe do SPC Brasil, Marcela Kawauti, isso
ocorre porque o consumidor passa a acreditar que nao
conseguira mais quitar o débito.

“Ele acha que a divida é impagavel. Mas néo é, depende
de acordo entre o credor e o devedor”, avalia. Marcela
informou ainda que a quantidade de consumidores
com débitos em atraso - estimada em 54,6 milhdes de
pessoas pelo SPC - corresponde a 38% da populagéo
maior de 18 anos do Brasil. Calculo feito, segundo ela,
com base em dados do Instituto Brasileiro de Geografia
e Estatistica (IBGE).

O levantamento do SPC Brasil mostrou também que
quase metade das dividas em atraso no més de janeiro
era com o segmento bancario. Os segundo e o terceiro
setores com maiores volumes de débitos foram comércio
e comunicagao.

Marcela Kawauti reiterou a avaliagdo da CNDL e do
SPC Brasil de que a estabilizacdo da inadimpléncia dos
brasileiros esta ligada a desaceleracdo da atividade
econdmica e redugdo do estoque de crédito. Segundo
ela, “a base de crédito da economia perde forga e a
inadimpléncia cai”.

AGENCIA BRASIL. Nimero de devedores cresce 3,12% em
um ano, mas aumento € o menor desde 2010. 4 nov. 2015.
IstoE. Disponivel em: <http://zip.net/bjsbwf>.

Acesso em: 13 out. 2015 (Adaptagao).

QUESTAO 1

O texto apresenta caracteristicas do género:

A) manchete.

B) artigo de opini&o.

C) editorial.

D) noticia.
QUESTAO 2

De acordo com o texto, Marcela Kawauti e os economistas
do SPC Brasil concordam que:

A) o aumento de brasileiros devedores se da por
uma politica econémica insuficiente que nao
permite que o cidaddo pague suas dividas de
sustento. Isso se confirma por se ter aumento de
inadimpléncia em segmentos de necessidades
basicas, como as concessionarias de agua e luz.

B) a queda no numero de brasileiros devedores
se justifica, pois, ao achar que sua divida é
impagavel, o consumidor a desconsidera e,
portanto, tal saldo devedor ja ndo entra mais na
contabilidade feita por instituigbes como a CNDL
e o SPC.

C) a inadimpléncia desacelerada ¢é resultado
de uma economia instavel que desmotiva a
compra exacerbada, bem como o contrato de
empréstimos financeiros.

D) o numero de devedores no Brasil diminui a
medida que a economia entra numa conjuntura
positiva e torna possivel que o cidaddo quite
suas dividas antigas.



QUESTAO 3
Releia o trecho a seguir.

“Segundo a economista-chefe do SPC Brasil, Marcela
Kawauti, isso ocorre porque o consumidor passa a
acreditar que ndo conseguird mais quitar o débito.”
(5° paragrafo)

A palavra destacada pode ser substituida, mantendo o
sentido original do trecho, por:

A) ainda que.

B) mesmo que.

C) por que.

D) uma vez que.
QUESTAO 4

De acordo com a norma padrao:

A) afrase “Maior parte da inadimpléncia se refere a
dividas antigas” pode ser reescrita da seguinte
forma: Maior parte da inadimpléncia refere-se a
dividas antigas.

B) o verbo destacado em “No segmento do
comércio, houve retragdo de 0,54% no numero
de dividas.” pode ser substituido por “existe”.

C) em “Ele acha que a divida é impagavel. Mas
nao &, depende de acordo entre o credor e o
devedor”, avalia.”, o pronome “ele” refere-se a
“devedor”.

D) o pronome destacado em “A maior parte das
dividas ndo pagas em janeiro deste ano eram
débitos antigos [..]" pode ser substituido por
“desse”.

QUESTAO 5

O fato de a base de crédito da economia perder forga e
a inadimpléncia cair, segundo Marcela Kawauti, se deve
ao fato de:

A) a CNDL e o SPC Brasil avaliarem o perfil do
devedor inadimplente.

B) a maior parte dos devedores fazer parte da
parcela economicamente mais produtiva da
populagéo.

C) diversos segmentos da economia (bancario,
comercial, telefonia, etc.) estarem sendo
atingidos pela inadimpléncia.

D) a economia desacelerar e do estoque de crédito
ser reduzido.

QUESTAO 6

Releia o trecho a seguir.

“Marcela Kawauti reiterou a avaliagdo da CNDL e do
SPC Brasil [...]" (8° paragrafo)

O termo destacado pode ser substituido, sem prejuizo
do sentido original do trecho, por:

>

explicou.

O @

)

) discutiu.
) repetiu.
)

O

analisou.

QUESTAO 7

Releia o trecho a seguir.

“Segundo a economista-chefe do SPC Brasil, Marcela
Kawauti, isso ocorre porque o consumidor passa a
acreditar que n&o conseguira mais quitar o débito.”
(5° paragrafo)

O termo destacado é sintaticamente classificado como:

A) substantivo.

B) aposto.

C) vocativo.

D) sujeito.
QUESTAO 8

Uma outra opgado de titulo, de acordo com o que foi
apresentado no texto, é:

A) Montante de dividas de brasileiros cai em 2015

B) Inadimpléncia em ritmo desacelerado pelo
pagamento de dividas antigas

C) Conjuntura econémica positiva reduz nimero de
devedores no SPC Brasil desde 2010

D) Percentual de inadimplentes brasileiros aumenta
apesar de menor variagao anual



QUESTAO 9

Assinale a alternativa que apresenta a charge que esta
relacionada com o texto.

A) CHOGUE ELETRICO

Disponivel em: <http://zip.net/blr9Z29>.
Acesso em: 13 out. 2015.

B) ECONOMIA PARA LEIGOS... {
5 :

TG

Disponivel em: <http://zip.net/btsb9Y>.
Acesso em: 13 out. 2015.

C)

mAEm ';
=

Disponivel em: <http://zip.net/bxscH4>.
Acesso em: 13 out. 2015.

D) GOVERWO POE DEVEDOR NA INTERNET...

ESTOUEM NUE
SEGUNDPO NO mf:: 0l 0
RANKING (0% PRIMEIRD.

PEVEDORES.

Disponivel em: <http://zip.net/bpschS>.
Acesso em: 13 out. 2015.

QUESTAO 10

Assinale a alternativa cuja concordancia verbal néo
esteja de acordo com a norma padréo.

A) Fazem cinco anos que me mudei de Paris.
B) Deve haver muitos casos iguais ao seu.
C) Compram-se lotes.

D) Existem varias instituicbes interessadas em
aplicar o novo projeto.

QUESTAO 11
Analise as afirmativas a seguir referentes a internet.

. O HTML é o protocolo de comunicagdo que
mantém os dispositivos interligados.

Il. Permite que se armazene fotos gratuitamente,
usando os servigcos de nuvem.

lll. Oferece ampla variedade de documentos
interligados por meio de hiperligagdes da World
Wide Web.

A partir dessa andlise, conclui-se que estdo CORRETAS
as afirmativas:

A) lell, apenas.
B) Ielll, apenas.
C) Il elll, apenas.
D) Lllelll

QUESTAO 12

Analise a planilha a seguir gerada pelo MS Excel durante
uma aula de informatica.

-4 A - B . C — - D - -
1| 50 75 80 100

O professor desafiou os alunos a calcular a média dos
valores descritos na planilha, de trés maneiras diferentes.

Um aluno apresentou as seguintes férmulas:
I.  =MEDIA(A1:D1)
Il. =A1+B1+C1+D1/4
lll. =SOMA(A1:D1)/4

A partir da anadlise das informagdes apresentadas,
conclui-se que calculam corretamente a média as
férmulas apresentadas em:

A) lell, apenas.
B) lelll, apenas.
C) llelll, apenas.
D) Lllelll



QUESTAO 13

A ferramenta do sistema que consolida arquivos
espalhados no disco rigido do computador para melhorar
o desempenho do sistema é o:

A) desfragmentador de disco.

B) ponto de partida.

C) Windows center.

D) Windows explorer.
QUESTAO 14

A ferramenta do Word que copia a formatagdo de um
local do texto para aplica-la em outro é conhecida como:

A) Copiar estilo.

B) Copiar formatagao.

C) Formatar o texto.

D) Pincel de formatagéo.
QUESTAO 15

O aplicativo do Windows 7 que tem como fungéo
configurar as opgdes de seguranga para proteger o
computador de hackers é:

A) a central de seguranca.

C
D

)

B) o firewall do Windows.
) o gerenciador de seguranga.
)

o Windows Security.
ATUALIDADES

QUESTAO 16

Assinale a alternativa que apresenta o nome da
bacia hidrografica que foi atingida por rejeitos, apds o
rompimento de duas barragens em um municipio de
Minas Gerais, em novembro de 2015.

>

Bacia do Rio Grande

oY)

Bacia do Rio Sao Francisco

O

)
)
) Bacia do Rio Parnaiba
)

=)

Bacia do Rio Doce

QUESTAO 17

Em 2016, o rugby volta a ser uma modalidade disputada
nos Jogos Olimpicos.

Assinale a alternativa que apresenta o ano e a cidade
em que essa modalidade participou pela primeira vez
dos Jogos Olimpicos.

>

) 1900 — Paris

) 1936 — Berlim

) 1980 — Moscou
)

g O o

1992 — Barcelona

QUESTAO 18

O Aedes Aegypti € conhecido por ser o mosquito
transmissor da dengue e da febre chicungunha.
Recentemente um terceiro virus também transmitido
pelo mosquito, o zika, foi associado ao aumento de ma-
formagdo em bebés, como consequéncia da infeccao
desse virus.

Assinale a alternativa com o nome do érgéo atingido por
essa ma-formagao.

>

Cérebro

O @

)

) Coragéo
) Intestino
)

O

Figado

QUESTAO 19

No dia 25 de novembro de 2015, pela primeira vez desde
a redemocratizagao de 1985, um politico em exercicio
foi preso.

Assinale a alternativa que apresenta o cargo do politico
preso na ocasiao.

A
B

) Deputado federal

) Vereador

C) Deputado estadual
)

D) Senador

QUESTAO 20

No Brasil, em 2015 um festival de musica completou
30 anos desde sua primeira realizagao. Diversas bandas
nacionais e estrangeiras participaram do festival que foi
realizado entre os dias 18 e 27 de setembro de 2015.

Assinale a alternativa que apresenta o nome desse
festival.

A) Rock in Rio

B) Skol Beats

C) Free Jazz Festival
D) Holywood Rock



LEGISLACAO

QUESTAO 21

Conforme disposto no Art. 161 da Lei Complementar
N° 392/2008 do Municipio de Uberaba, sao penalidades
disciplinares, com direito a ampla defesa do servidor:
repreensao, suspensao, demissao, destituicdo de cargo
em comisséo ou de fungao de confianga e cassagao de
aposentadoria ou disponibilidade.

Nesse contexto, sdo casos para aplicacédo da penalidade
disciplinar de suspensao, EXCETO:

A) Auséncias imotivadas ao servigo, com potencial
prejuizo a eficiéncia e ao servico publico
prestado.

B) Descumprimento de dever funcional previsto em
lei.

C) Recusa injustificada a submissdo a inspecao
médica determinada pela autoridade
competente.

D) Reincidéncia das faltas punidas com repreensao.

QUESTAO 22

Analise as afirmativas a seguir sobre disposicdes
preliminares contidas na Lei Organica do Municipio de
Uberaba, assinalando com V as verdadeiras e com F
as falsas.

() Acidade de Uberaba é a sede do Municipio e da-
Ihe o nome.

() O exercicio direto do poder pelo povo, no
Municipio, se da na forma da Lei Organica,
mediante: plebiscito, referendo, iniciativa popular
no processo legislativo e agao fiscalizadora sobre
a Administragéo Publica.

() O exercicio indireto do poder pelo povo, no
Municipio, se da por representantes eleitos pelo
sufragio universal e pelo voto direto e secreto, na
forma da legislagéo federal.

() O municipio concorrera, nos limites de sua
competéncia, para a consecugdo dos objetivos
fundamentais da Republica e prioritarios do
Estado.

Assinale a sequéncia CORRETA.
A) VFVF
B) VVVV
C) FVFF
D) FFFV

QUESTAO 23

APrefeitura de determinado municipio planeja a aquisicao
de mobiliario, no valor estimado de R$ 550.000,00, para
equipar salas de aulas de escolas publicas em fase final
de construgao.

Com base nessas informagbes e nos dispositivos da
Lei N° 8.666/1993, ¢ CORRETO afirmar que a
modalidade de licitacao a ser realizada sera:

>

a tomada de precos ou a concorréncia.

o

o convite ou a tomada de pregos.

O

)
)
) unicamente a concorréncia.
)

=]

unicamente a tomada de precos.

QUESTAO 24

De conformidade com a Lei Complementar N° 101/2000,
€ CORRETO afirmar que o Anexo de Metas Fiscais,
em que serao estabelecidas metas anuais, em valores
correntes e constantes, relativas a receitas, despesas,
resultados nominal e primario e montante da divida
publica, para o exercicio a que se referirem e para os
dois seguintes, devera integrar o:

A) projeto de lei do plano plurianual.

B) projeto de lei orgamentaria anual.

C) projeto de lei de diretrizes orgamentarias.

D) relatério resumido da execugéo orgamentaria.
QUESTAO 25

Analise as afirmativas a seguir sobre a segao relativa
aos servidores publicos no contexto da Constituicdo da
Republica Federativa do Brasil de 1988.

I. A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os
Municipios instituirdo conselho de politica de
administracdo e remuneracdo de pessoal,
integrado por servidores designados pelos
respectivos Poderes.

Il. A fixagdo dos padrdes de vencimento e dos
demais componentes do sistema remuneratério
observara: a natureza, o grau de responsabilidade
e a complexidade dos cargos componentes de
cada carreira; os requisitos para a investidura;
e as peculiaridades dos cargos.

III. A Unido, os Estados e o Distrito Federal
manterdo escolas de governo para a formagéo
e o aperfeicoamento dos servidores publicos,
constituindo-se a participagdo nos cursos um dos
requisitos para a promogéao na carreira, facultada,
para isso, a celebragéo de convénios ou contratos
entre os entes federados.

A partir dessa analise, estdo CORRETAS as afirmativas:

A) lell, apenas.

Cc
D

)

B) lelll, apenas.
) Il elll, apenas.
)

[, 1l elll.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

AGENTE ADMINISTRATIVO

QUESTAO 26

Sobre a administragdo publica, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) A administragéo publica é todo o aparelhamento
do Estado, preordenado a realizagéo de seus
servicos, visando a satisfacéo das necessidades
coletivas.

B) As atividades exercidas pela administracdo
publica indireta s&o atividades centralizadas.

C) A administragdo publica tem como objetivo
trabalhar a favor do interesse publico, dos direitos
e interesses dos cidaddos que administra.

D) A administracdo publica direta é desempenhada
pelos Poderes da Unido, pelos Estados, Distrito
Federal e Municipios.

QUESTAO 27

Sobre as fungdes gerenciais, € INCORRETO afirmar
que:

A) o planejamento é normalmente o ponto de
partida do processo de gestao.

B) as fungbes gerenciais seguem um processo
linear.

C) as fungbes gerenciais se baseiam no
estabelecimento de objetivos (planejamento)
e sua realizagdo (por meio da organizagéo,
lideranca e controle).

D) os gestores ndo planejam, depois organizam,
depois lideram e depois controlam.

QUESTAO 28

Com referéncia a redagéo oficial, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) A redacéo oficial € a maneira pela qual o Poder
Publico redige atos normativos e comunicagdes.

B) A redacdo oficial deve caracterizar-se pela
impessoalidade, uso do padrao culto de
linguagem, clareza, concisdo, formalidade e
uniformidade.

C) A publicidade e a impessoalidade, principios
fundamentais de toda administragcdo publica,
devem igualmente nortear a elaboracao dos atos
e comunicagdes oficiais.

D) A publicidade implica, pois, necessariamente,
transparéncia e inteligibilidade.

QUESTAO 29

Sobre comunicagbes oficiais, analise as seguintes
definigbes, assinalando com V as verdadeiras e com F
as falsas.

() Aviso é uma modalidade de comunicagéo oficial
expedido para e pelas demais autoridades.

() Oficio € uma modalidade de comunicagéo oficial
expedido exclusivamente por Ministros de Estado
para autoridades de mesma hierarquia.

() Exposigao de motivos € o expediente dirigido ao
Presidente da Republica ou ao Vice-Presidente
para informa-lo de determinado assunto, propor
alguma medida e submeter a sua consideracao
projeto de ato normativo.

() O correio eletrénico, e-mail, por seu baixo custo e
celeridade, transformou-se na principal forma de
comunicagao para transmissado de documentos.

Assinale a sequéncia CORRETA.

QUESTAO 30

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA |,
relacionando cada habilidade gerencial com o seu
respectivo significado.

COLUNA |
1. Habilidades técnicas
2. Habilidades interpessoais

3. Habilidades para a tomada de decisdes

COLUNA I

( ) Capacidade de compreender a complexidade
das situagbes e selecionar alternativas que
aproveitem oportunidades e resolvam problemas.

( ) Capacidade de usar métodos e técnicas no
desempenho de suas fungdes ou na execugao de
uma tarefa.

( ) Capacidade de compreender, comunicar e
trabalhar numa relagdo de parceria com sua
equipe de trabalho e com todas as pessoas de
dentro e de fora da instituigao.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) 312
B) 231
C) 123
D) 132



QUESTAO 31

Sobre  correspondéncia, assinale a alternativa
INCORRETA.
A) Correspondéncia é toda e qualquer forma de

B)

C)

D)

comunicagao escrita, produzida e destinada a
pessoas juridicas ou fisicas, bem como aquela
que se processa entre 6rgaos e servidores de
uma instituigao.

Dentro do género de documentos escritos,
a correspondéncia merece tratamento especial
por se constituir numa parte consideravel dos
acervos arquivisticos, uma vez que as agdes
administrativas s&o, em geral, desencadeadas
por seu intermédio.

A classificagdo e a caracterizagdo da
correspondéncia sdo dois fatores da maior
importancia no desenvolvimento das tarefas de
registro e protocolo.

Por correspondéncia externa entende-se aquela
que € trocada entre 6rgaos de uma mesma
instituicéo.

QUESTAO 32

Analise as seguintes afirmativas referentes a tecnologia
da informagéo.

A tecnologia da informagdo ndo s6 acelerou e
facilitou a administragdo de processos como uma
solugdo interna das organizagdes, mas permitiu
administrar os processos fora de suas fronteiras.

A organizagdo usa a tecnologia da informagao
para se ligar com seus parceiros e para fazer
parte de redes virtuais de colaboracéo.

Com a tecnologia da informacéo, as organizagbes
virtuais ganharam um poderoso recurso que
possibilitou o surgimento de empresas virtuais e
comunidades virtuais de negdcios, organizadas
em redes virtuais de colaboracgao.

A tecnologia da informagdo também criou os
trabalhadores virtuais, que sao pessoas que
trabalham a distancia de sua base fisica, com a
qual estdo ligadas por meio dessa tecnologia.

Estdo CORRETAS as afirmativas.

A) lell, apenas.
B) lelll, apenas.
C) llelll, apenas.
D) LlelllelV.
QUESTAO 33

Com relagéo ao conceito de presteza no atendimento ao
publico, todas as palavras expressam seu significado,
EXCETO:

A)
B)
C)
D)

Lentidao.
Celeridade.
Rapidez.
Agilidade.

QUESTAO 34

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA |,
relacionando o conceito com sua respectiva definigéo,
conforme descrito pelo CONARQ.

COLUNA|

1.

Gestao de documentos

2. Sistema de arquivamento
3. Tabela de temporalidade
4. Protocolo

COLUNAII

() Instrumento de destinagéo,

aprovado por
autoridade competente, que determina
prazos e condicdes de guarda tendo em vista
a transferéncia, recolhimento, descarte ou
eliminagéo de documentos.

() Servico encarregado do recebimento, registro,

classificagao, distribuicdo, controle da tramitagédo
e expedicao de documentos.

() Conjunto de rotinas, procedimentos e métodos de

arquivamento compativeis entre si, tendo em vista
a organizacao e a preservacao de documentos
ou arquivos, bem como o acesso as informacdes
neles contidas.

() Conjunto de procedimentos e operacdes técnicas

referentes a produgao, tramitagdo, uso, avaliagdo
e arquivamento de documentos em fase corrente
e intermediaria, visando sua eliminagéo ou seu
recolhimento.

Assinale a sequéncia CORRETA.

g o o >

)
)
)
)

1342
3421
2143
4312

QUESTAO 35

Com relagao a controle de estoque, assinale a alternativa
INCORRETA.

A)

B)

Estoque € a reserva de materiais mantida para
o futuro.

Controle de estoque é o processo de administrar
as matérias-primas, o produto em transformagao,
0s bens acabados e as mercadorias em transito.

O controle de estoque é uma responsabilidade
importante do administrador financeiro, ja que
comprar, transportar, armazenar e controlar os
materiais envolve custos vultosos.

O objetivo do controle de estoque é ter a
guantidade correta de todos os tipos de estoque
disponiveis, quando e onde forem necessarios,
minimizando assim o desperdicio e o custo total
da administragcao do estoque.



QUESTAO 36

Numere a COLUNA Il de acordo com a COLUNA |,
associando as operagdes basicas de almoxarifado as
suas respectivas definicoes.

COLUNA|

1.

Atividades de recebimento

2. Atividades de estocagem
3. Atividades de distribuicao de material
COLUNAII

() Conjunto de operagbes proprias relacionadas

com a expedicdo do material, que envolve a
acumulacdo do material recebido da estocagem,
a embalagem adequada e a entrega ao
requisitante.

() Conjunto de operagbes que envolvem a

identificagdo do material recebido, o confronto
do documento fiscal com o pedido, a inspegéo
qualitativa e quantitativa do material, assim como
sua aceitagao formal.

() Conjunto de operagbes relacionadas com a

guarda do material. Esse processo constitui um
ponto vital na formagao do conjunto de atividades
de armazenagem, exigindo técnicas especificas
para o alcance da eficiéncia, da racionalizagéo e
da economia desejadas.

Assinale a sequéncia CORRETA.

A) 132
B) 123
C) 312
D) 321
QUESTAO 37

Com referéncia ao desempenho humano no trabalho,
assinale a alternativa INCORRETA.

10

A)

C)

D)

Desempenho humano é o ato ou o efeito de
cumprir ou executar determinada missédo ou
meta previamente tracada.

O desempenho humano é diretamente
proporcional a duas condigbes do ser humano:
o querer fazer, que explicita o desejo endégeno
de realizar (motivacéo), e o saber fazer, que é a
condig¢éo cognitiva e experiencial que possibilita
ao individuo realizar com eficacia alguma coisa.

A avaliagédo de desempenho é um instrumento
gerencial que permite ao administrador mensurar
os resultados obtidos pelo empregado ou equipe
de trabalho em periodo e area especificos.

A avaliagdo de desempenho n&o foi criada
para acompanhar o desenvolvimento cognitivo
dos empregados durante sua permanéncia na
organizagdo e nem para medir o seu nivel de
conhecimento, habilidades e atitudes.

QUESTAO 38
Sobre a produtividade, assinale a alternativa
INCORRETA.

A) A produtividade é medida multiplicando-se os
produtos pelos insumos.

B) Pode ser representada pelo seguinte
quociente: P = Q/R, em que P = produtividade;
Q = quantidade produzida dividida por
R = recursos aplicados.

C) A produtividade é uma medida de desempenho
que relaciona o produto final aos insumos da
produgao.

D) E um conceito de relagdo entre o que foi
produzido e os recursos que foram aplicados.

QUESTAO 39

Sobre o principio da eficiéncia, € INCORRETO afirmar:

A)

B)

C)

D)

O principio da eficiéncia ja constava da
Constituicdo da Republica Federativa do Brasil
de 1988.

O principio da eficiéncia impde a Administragéo
Publica direta e indireta a obrigagéo de realizar
suas atribuicbes com rapidez, perfeicdo e
rendimento.

E o mais moderno principio da fungdo
administrativa, que ja ndo se contenta em ser
desempenhada apenas com legalidade, exigindo
resultados positivos para o servico publico e
satisfatorio atendimento das necessidades da
comunidade e seus membros.

Com a insergdo da eficiéncia na Constituicdo
Federal, o cidadao passa a ter o direito de
questionar a qualidade das obras e atividades
publicas, exercidas diretamente pelo Estado ou
por entes terceirizados.

QUESTAO 40

Com relagdo ao sentido do trabalho e comprometimento,
€ INCORRETO afirmar que:

A)

o trabalho representa um valor importante da
sociedade contemporénea, exercendo uma
influéncia consideravel sobre a motivagao,
a satisfacado e a produtividade dos trabalhadores.

nao existe modelo que possa explicar como as
interacbes, as caracteristicas de um emprego
e as diferengas individuais influenciam a
motivacdo, a satisfacdo e a produtividade e
que expressa o grau de comprometimento dos
trabalhadores com a organizagao.

compreender o sentido do trabalho hoje € um
desafio importante para os administradores,
tendo em vista as multiplas transformagdes que
tém atingido as organizagcdes e o mundo do
trabalho.

a organizagado do trabalho deve oferecer aos
trabalhadores a possibilidade de realizar algo
que tenha sentido, de praticar e de desenvolver
suas competéncias, de exercer seus julgamentos
e seu livre-arbitrio, de conhecer a evolugéo de
seus desempenhos e de se ajustar.
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AO TRANSFERIR ESSAS MARCACOES PARA A FOLHA DE RESPOSTAS,
OBSERVE AS INSTRUGOES ESPECIFICAS DADAS NA CAPA DA PROVA.

USE CANETA ESFEROGRAFICA AZUL OU PRETA.
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